

МАРТ
25
ВТОРНИК
1940 г.
Девятый год
издания

По сталинскому пути

№ 22 (728)

ЦЕНА 8 коп.

Вторая районная партийная конференция

Сегодня начинает свою работу 2-я Кузедеевская районная партийная конференция, делегаты которой обсудят отчетный доклад районного комитета ВКП(б), изберут новый состав райкома и делегатов на областную партийную конференцию.

С момента выборов партийных органов в нашей районной партийной организации проделана большая работа. Под руководством партийной организации проведены выборы в местные Советы депутатов трудящихся на высоком идеально-политическом уровне. Избиратели единодушно голосовали за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Период, за который будет отчитываться райком партии характерен значительным ростом районной партийной организации. Только за период с марта 1939 по 15 марта 1940 года районная партийная организация пополнила свои ряды на 243 человека. В ряды ВКП(б) вступили передовые люди района — стахановцы, ударники и советские интеллигенты.

Районной партийной конференции предшествовали отчетно-выборные партийные собрания первичных парторганизаций. Характерная черта этих собраний — исключительная активность коммунистов. Из 395 членов и кандидатов ВКП(б), присутствовавших на собраниях, выступило в приемах 248 человек.

Выступившие товарищи, отмечая положительные стороны в работе парторганизации, вместе с тем подвергли острой большевистской критике имеющиеся недостатки в работе парторганизаций. Внесено много серьезных деловых предложений, практическое осуществление которых поможет партийным организациям улучшить свою работу.

При оценке работы секретарей и в целом парторганизаций на отчетно-выборных собраниях особое внимание уделялось тому, как партбюро и секретари парторганизаций оказывали помощь коммунистам в изучении Краткого курса истории ВКП(б), в овладении революционной теорией, как воспитывали молодых коммунистов.

Из 32 парторганизаций, работа секретарей и партбюро признана неудовлетворительной в 8 парторганизациях. К таким прежде всего относятся парторганизация Райзо (секретарь Королихин). В ней отсутствовало руководство комсомольской и профсоюзной организаций и добровольными обществами. Изучение истории

ВКП(б) коммунистами организовано слабо.

В Калтанской парторганизации (секретарь Люлин) указывалось на недостаточный рост парторганизации, на низкий уровень партийно-политической работы на селе. Секретари данных парторганизаций не избраны к руководству парторганизациями.

В числе избранных секретарей парторганизаций 7 вновь избранных товарищес.

Отчетно-выборные собрания показали, что главным недостатком большинства первичных парторганизаций является недостаточная борьба за действенность решений, отсутствует повседневная проверка исполнения решений вышеупомянутых парторганизаций и партпоручений каждым коммунистом.

За отчетный период партийные организации выросли, состав многих удвоился. В партию вступили новые кадры стахановцев сельского хозяйства, рабочие, лучшая часть интеллигенции. Перед партийными организациями стоит огромная задача политического воспитания молодых коммунистов.

Последние проводят индивидуальный отбор в ряды парторганизаций и учреждений, правильно расставляют кадры и помогают им в выполнении хозяйственно-политических задач.

Большевики нашего района к районной партийной конференции идут идейно и организационно, сплоченными, они всегда будут идти в авангарде трудящихся масс, мобилизуя и вдохновляя их на новые победы и достижения во славу социалистической родины, во имя полного торжества коммунизма.

Нет никакого сомнения, что вторая районная партийная конференция явится новой демонстрацией единства, идейной сплоченности и организованной крепости большевистских рядов районной парторганизации. Нет сомнения в том, что делегаты конференции, обеспеченные высочайшим доверием партийных масс, с успехом разрешат все задачи, стоящие перед ними. На основе большевистской критики и самокритики вскроются все недочеты в работе, как первичных парторганизаций так и РК ВКП(б).

Нет сомнения, что районная партийная конференция, также, как прошедшие отчетно-выборные собрания первичных организаций пройдет под знаком проверки выполнения решений XVIII съезда ВКП(б) и указаний товарища Сталина и наметит практические мероприятия по осуществлению этих решений.

Большевистский привет второй районной партийной конференции!

Ко всем колхозникам и колхозницам, ко всем рабочим и работницам совхозов, рабочикам МТС и специалистам сельского хозяйства Сибири

Обращение областного совещания передовиков сельского хозяйства Новосибирской области

Дорогие товарищи!

Ровно год тому назад, в эти знаменательные дни, в Москве работал XVIII съезд нашей великой партии Ленина — Сталина. Его исторические решения воодушевили советский народ на замечательные победы в промышленности и сельском хозяйстве. Колхозы Новосибирской области добились в 1939 году новых успехов в укреплении общественного хозяйства, трудовой дисциплины, повышении производительности труда и дальнейшего подъема урожайности зерновых и технических культур.

Поголовье обобществленного скота в колхозах выросло: по лошадям — на 11 проц., по крупному рогатому скоту — на 7 проц., по свиньям — на 30 проц., по овцам — на 41,5 проц.

Передовики сельского хозяйства — знаменосцы передовой агротехники — завоевали высокие урожаи.

Звено Марии Кострикиной из колхоза «Путь Сталина», Купинского района, собрали в среднем с площади в 120 гектаров по 200 пудов пшеницы, а с рекордного участка в 7 гектаров — по 453 пуда. Звеньево колхоза «Красное знамя», Убинского района, С. Г. Терехов собрал со своего участка в 30 гектаров урожай пшеницы по 187 пудов, а с рекордного участка в 6 га — по 303 пуда. Звеньево колхоза «Заветы Ленина», Ирменского района, тов. Лушников получил урожай пшеницы 325 пудов с гектара.

Высоких урожаев добились звенья по техническим культурам. Звеньевая Л. С. Пшеничникова из колхоза имени Свердлова, Нарымского округа, собрала урожай льноволокна по 69 пудов с гектара и по 47 пудов семян. Знатные кононцевы колхоза «Красная волна», Тогучинского района, тт. Н. И. Шубин, И. А. Галактионов получили по 97 пудов пеньки с гектара. Мировой рекорд урожая картофеля завоевало звено А. К. Юткиной, получившее с рекордного участка по 7.600 пудов с гектара и с участка в 4 гектара — по 5.664 пуда с гектара.

Не только отдельные звенья, но и целые колхозы и отдельные районы нашей области на основе применения агротехники и звеньевой организаций труда добились высоких уро-

жаев. Сельхозартель «Первое октября», Купинского района, получившая на Всеобщей сельскохозяйственной выставке 464 зерна по 103 пуда с гектара; орденоносный колхоз имени Буденного, Гурьевского района, — по 115 пудов с гектара, а орденоносный колхоз имени Свердлова, Ленинск-Кузнецкого района, в течение трех последних лет ежегодно получает урожай зерновых по 130 пудов с гектара.

Ленинский район завоевал средний урожай зерновых по 109 пудов с гектара, Гурьевский — 99 пудов, Кемеровский — 98 пудов, Купинский — 88 пудов. Эти достижения — результат большевистской борьбы и организованности колхозников, работников МТС и совхозов этих районов.

В социалистическом животноводстве мы имеем тысячи стахановцев и сотни передовых хозяйств, которые упорной борьбой добились прекрасных результатов по сохранению молодняка и повышению производительности скота.

Знатная доярка Новосибирского совхоза № 1 Д. И. Другова надоила от каждой фуражной коровы 4.900 литров молока. Доярка колхоза «Искра», Ленинск-Кузнецкого района, Е. С. Мануйленкова надоила в прошлом году по 3.419 литров молока от каждой фуражной коровы. Телятница Барлакского совхоза М. К. Руслакова за годы своей работы в этом хозяйстве вырастила 1.560 телят. Колхозница сельхозартели «Путь к социализму», Чистоозерного района, М. Е. Шурпина за время своей работы воспитала 1.275 телят без единого случая падежа и довела привес телят до 1.140 граммов в сутки. Чабан М. В. Кривошеев из колхоза имени Ворошилова, Татарского района, вырастил за 2 года по 180 ягнят на каждую сотню маток. Тов. Е. С. Пахомов, конюх колхоза «Гранит», Тогучинского района, ежегодно в течение трех лет выращивает от 21 конематки 21 жеребенка.

Таких передовиков много во всех отраслях сельского хозяйства нашей области. В 1939 году удостоились большой чести быть

ОГРАН
Кузедеевского РК ВКП(б) и
Районного совета депутатов
трудящихся

участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 464 зерна по 103 пуда с гектара; орденоносный колхоз имени Буденного, Гурьевского района, — по 115 пудов с гектара, а орденоносный колхоз имени Свердлова, Ленинск-Кузнецкого района, в течение трех последних лет ежегодно получает урожай зерновых по 130 пудов с гектара.

Эти победы передовых людей колхозной деревни стали возможны потому, что партия, правительство и лично товарищ Сталин неустанно заботятся о развитии сельского хозяйства, повседневно помогают колхозному крестьянству укреплять колхозы, производить изобилие продуктов, строить зажиточную, культурную колхозную жизнь.

В области — 149 МТС, обработавших в прошлом году 2.155 тысяч гектаров колхозной земли. На колхозных и совхозных полях работают 10.745 тракторов, 3.000 грузовых автомобилей, 5.642 комбайна и много других сельскохозяйственных машин.

С ростом технической оснащенности сельского хозяйства нашей области, в колхозах выросли замечательные кадры новаторов сельского хозяйства, тысячи новых специалистов — трактористов и комбайнеров из колхозного крестьянства.

Известный всей стране знаменитый комбайнер, депутат Верховного Совета СССР И. А. Многолетний в прошлом году дал новый замечательный образец высокого мастерства, убрав сцепом трех комбайнов 3.004 гектара хлеба с высоким качеством уборки урожая. Тов. Кудинов, комбайнер Индерской МТС, Доволенского района, сцепом двух «Сталинцев» убрал 1.400 гектаров, тов. П. М. Саньков (Троицкая МТС, Ижморского района) одним комбайном «Коммунар» убрал 820 гектаров, И. Ф. Костин, бригадир тракторной бригады Бочатской МГС, Беловского района, достиг выработки на колесный трактор при высоком качестве работ 959 гектаров, сэкономив горючего 2.500 килограммов. И. А. Овчинников, бригадир тракторного отряда Купинской МТС, дал выработку на гусеничный трактор 2665 гектаров.

(Продолжение см. на 2 стр.)

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, КО ВСЕМ РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ СОВХОЗОВ, РАБОТНИКАМ МТС И СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СИБИРИ

Обращение областного совещания передовиков сельского хозяйства Новосибирской области

(Продолжение. Нач. см. на 1 стр.)

Товарищи колхозники, колхозницы, рабочие и работницы, совхозов, работники МТС и специалисты сельского хозяйства! Повсюду в нашей области расрут ряды передовых людей, множатся таланты, расцветает зажиточная колхозная жизнь.

В колхозе „Пролетарская победа“, Топкинского района, на трудодни колхозники распределили по 7 килограммов хлеба и по 3 рубля деньгами. В сельхозартели имени Дмитриева, Маслянинского района, колхозники получили по 10 килограммов зерна и 2 рубля деньгами на трудодень. В колхозе имени Буденного, Купинского района, за последние три года на трудодень распределяли в среднем по 10 килограммов хлеба и по 2 рубля деньгами. Таких примеров много.

Там, где правильно организован труд и колхозники работают честно, там множатся богатства колхозов, колхозники становятся зажиточными.

Это видно из того, что честно работающие колхозники могут продавать большое количество хлеба государству. Колхозница сельхозартели имени Буденного, Купинского района, М. Л. Гладченко продала государству из своих излишков 570 пудов хлеба, колхозница сельхозартели „Парижская коммуна“ А. С. Голубь — 440 пудов, колхозник Яков Рубис из колхоза „Свободная жизнь“ — 432 пуда, колхозники сельхозартели „Красный сибиряк“ тт. В. Дороненко, К. Надточий — по 300 пудов каждый, тов. Малащук, колхозник сельхозартели „Путь к социализму“, Чистоозерного района, — 150 пудов, Е. Н. Елонов, колхозник сельхозартели „Крестьянская газета“, Топкинского района, — 120 пудов.

Успехи в сельском хозяйстве могли бы быть еще значительно, доходы колхозов и колхозников еще выше, если бы все колхозники настойчиво работали и боролись за большевистское укрепление колхозов.

В результате неудовлетворительной работы отдельных районов, МТС, колхозов и совхозов наша область не преодолела своего отставания по сельскому хозяйству. Урожай хлебов и продуктивность животноводства во многих колхозах и совхозах все еще являются низкими. До сих пор во многих колхозах не ликвидирована вредная мелкая вспашка, не введены правильные севообороты. Потери хлебов во время уборки достигают в отдельных колхозах исключительно высоких размеров. Механизмы используются далеко

не на полную мощность, низкая трудовая дисциплина, далеко не совершенна организация труда.

У нас еще есть колхозники, которые своим нерадивым отношением к общественному труду тянут колхозы назад. Задача всех колхозников состоит в том, чтобы покончить с нарушениями трудовой дисциплины, мобилизовать все свои силы на разрешение предстоящих задач весеннего сева, полнее использовать опыт передовиков, правильно организовать труд, решительно повысить качество работ и добиться повсюду, во всех колхозах и совхозах, высоких урожаев зерна, льна, конопли, картофеля и других культур.

Весенний сев 1940 года потребует напряженной работы. Нельзя забывать, что зябь у нас заготовлено мало, что пары во многих колхозах и совхозах запущены и заросли сорняками. Необходимо хорошо подготовить тракторный парк, с первых же дней включить его в работу на полную мощность. Необходимо обратить серьезнейшее внимание на подготовку и полное использование колхозного коня на полевых работах. Правильное сочетание механической и живой тягловой силы даст возможность более успешно выполнить план сельскохозяйственных работ.

Во многих районах неизжито еще пренебрежительное отношение к техническим культурам. Технические культуры нужны нашей промышленности, они дают большие доходы колхозам. Сельхозартель „Красная волна“, Тогучинского района, с площади в 50 гектаров получила средний урожай по 34,6 центнера тресты, а по южной коноплее — по 85,6 центнера и 660 тысяч рублей дохода. На трудодень колхозникам выдано по 9 руб. 40 коп., а каждый трудодень, затраченный на конопль, оплачен по 19 руб. 60 коп.

Этот пример свидетельствует об огромных резервах повышения денежной доходности от технических культур во многих колхозах нашей области.

Колхозные льноводы и коноплеводы! Стране нужно много высококачественного волокна. Боритесь за высокие урожаи, чтобы наша промышленность была полностью обеспечена высококачественным сырьем.

Быстрый рост городов и промышленных центров Сибири требует увеличения производства овощей и картофеля. Однако план посадки картофеля в прошлом году по области был выполнен только на 65

процентов. Даже промышленные районы Кузбасса — Стальнск, Ленинск, Прокопьевск, Анжеро-Судженск, Томск и Новосибирск, где особенно велика потребность в картофеле, — план посадки выполнили только наполовину. Серьезным недостатком является крайне низкая урожайность картофеля и овощей, в то время, как опыт А. К. Юткиной и А. Е. Картаевой показывает, что мы имеем все условия для получения высоких урожаев, для полного удовлетворения потребностей трудящихся нашей области в овощах.

Большие возможности открываются перед сибирским садоводством. Ряд колхозов и любителей-садоводов на собственном опыте показал, что у нас может развиваться плодовое садоводство. В Топкинском, Кузнецком, Кемеровском районах колхозные сады уже приносят первые доходы колхозникам. Колхоз „Искра“, Ленинск-Кузнецкого района, в прошлом году получил от плодового сада 16 тысяч рублей дохода. Сельхозартель имени Мичурина, Кемеровского района, получил от своего сада 31 тыс. рублей дохода. Такие примеры не единичны. Товарищи колхозники, превратим наши сибирские колхозы в цветущие сады!

Выполняя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 года „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“, колхозы нашей области организовали 2.039 новых и доукомплектовали 1.340 мелких животноводческих ферм, закупили 77.254 головы всех видов скота. Денежные доходы от животноводства составили в нашей области более половины всех доходов колхозов.

Однако все еще во многих районах и колхозах нашей области — большой отход молодняка, низкие наяди молока, отсутствие прочной кормовой базы, текущесть животноводческих кадров. Эти крупнейшие недостатки в животноводстве необходимо в ближайшее время устранить.

Товарищи животноводы, работники животноводческих ферм, ветеринарные и зоотехнические работники! Сейчас самая ответственная и горячая пора в животноводстве: начались массовые отели, опоросы, окоты. Мобилизуем все силы, сохраним молодняк, обеспечим в каждом колхозе и совхозе в 1940 году прочную кормовую базу, высокие урожаи трав с естественных кормовых угодий, корнеплодов, сибирских культур и сеянных трав.

Широки и плодородны колхозные поля Сибири,

многочисленны и богаты наши водоемы и леса, безграничны возможности в развитии сельского хозяйства в советской Сибири.

Партия и правительство помогают нам освоить богатства сибирских полей, укреплять наши колхозы. К нам переселяются колхозники из малоземельных областей Советского Союза. Это дает возможность нашим колхозам лучше использовать природные богатства советской Сибири. По почину колхозников сельхозартели „Путь к социализму“, Кемеровского района, у нас развернулось широкое движение за прием переселенцев из малоземельных областей Союза в сибирские колхозы. Мы призываем все колхозы, всех колхозников обеспечить жилыми домами переселяющихся колхозников и помочь им продуктами за счет колхозов.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, работники МТС и специалисты сельского хозяйства! Весенний сев — это первый этап борьбы за урожай. От успешного его проведения зависит судьба всех сельскохозяйственных работ, всего сельскохозяйственного года. Посеять во время, в сжатые сроки, заботливо, по-хозяйски обработать землю — значит заложить прочную основу высокого урожая, сделать новый крупный шаг в дальнейшем укреплении колхозов и совхозов. До начала полевых работ остались считанные дни. А нам предстоит еще многое сделать: хорошо и полностью очистить семена, высококачественно отремонтировать тракторный парк, выполнить план по вывозке навоза и минеральных удобрений, хорошо подготовить коня к полевым работам.

Товарищи колхозники, работники МТС и рабочие совхозов! Мы призываем Вас с 20 марта по 1 апреля организовать повсеместно, во всех колхозах, совхозах и машинно-тракторных станциях проверку готовности к севу. Немедленно устраниТЬ все недоделки. Обеспечить тракторы квалифицированными водителями, добиться, чтобы все трактористы, работающие сейчас не по специальности, возвратились в МТС и совхозы. Пополнить ряды механизаторских кадров женщины — трактористки. Мы обращаемся с призывом ко всем трактористам и комбайнерам: пусть каждый возмет на себя почетную обязанность обучить одну — двух девушек искусству вождения машин.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС, рабочие и работницы совхозов! Все, как один, за боевую работу! Проведем в 1940 году все сельскохозяйственные работы на отлично.

В колхозной деревне морской волной разлилось социалистическое соревнование имени Третьей Стальнской Пятилетки. Мы, участники областного совещания передовиков сельского хозяйства, обращаемся к Вам с призывом включиться в социалистическое соревнование за получение стопудовых урожаев в целом по совхозу и колхозу, за повышение продуктивности скота, за достойную встречу Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года.

Мы всегда помним указание вождя, учителя и друга колхозного крестьянства товарища Сталина, что «если мы будем трудиться честно, трудиться на себя, на свои колхозы, — то мы добьемся того, что в какие нибудь 2—3 года поднимем всех колхозников и бывших бедняков и бывших середняков, до уровня зажиточных, до уровня людей, пользующихся обилием продуктов и ведущих вполне культурную жизнь» (Сталин, из речи на первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников).

Мы обязуемся сами и призываем к этому всех вас бороться за следующие показатели в каждом колхозе, МТС и совхозе:

за 100 пудов урожая зерновых и крупяных с каждого гектара,

94 пуда подсолнуха с каждого гектара,

36 пудов льноволокна с каждого гектара,

36 пудов семян среднерусской конопли с гектара,

36 пудов семян льна с каждого гектара,

2 центнера семян люцерны с каждого гектара,

2 центнера семян клевера с каждого гектара,

200 центнеров картофеля с гектара,

200 центнеров капусты с гектара,

15 деловых поросят от каждой свиноматки,

13 ягнят от каждого десяти овцематок,

за полное сохранение молодняка,

2.000 литров молока от каждой фуршной коровы,

30 килограммов меда на каждую пчелосемью,

600 гектаров мягкой пасты на трактор СТЗ,

2.500 гектаров мягкой пасты на каждый трактор ЧТЗ,

400 гектаров уборки на комбайн „Коммунар“,

600 гектаров уборки на комбайн „Сталинец“.

(Окончание см. на 3 стр.)

**Ко всем колхозникам и колхозницам,
ко всем рабочим и работницам совхозов,
работникам МТС и специалистам
сельского хозяйства Сибири**

**Окончание обращения областного совещания
передовиков сельского хозяйства
Новосибирской области**

Эти показатели по плечу нашим колхозам и совхозам. Но у советских людей есть замечательная традиция не только выполнять, но и перевыполнять взятые на себя обязательства. И если мы возьмемся дружно за работу, приложим все свои старания, мы перекроем эти показатели.

Несокрушима воля трудающихся нашей страны бороться и побеждать во славу своей любимой родины. Нет такой силы на свете, которая могла бы остановить наше победоносное шествие вперед, к коммунизму. Под руководством большевистской партии и великого вождя, отца колхозного строя, родного Сталина советское крестьянство поднимет на небывалую высоту социалистическое сельское хозяйство.

Как никогда, грозна и напряжена международная обстановка. Англо-французские империалисты пытаются раздуть пламя всемирной войны, спровоцировать

нападение на нашу страну. Будем же изо всех сил работать на укрепление обороноспособности нашего социалистического отечества, умножать его силы, крепость и богатства.

Дадим стране больше хлеба, мяса, молока, волокна, шерсти, овощей. Пусть нашим вкладом в укрепление обороноспособности родины будет изобилие продуктов сельского хозяйства. За дальнейший подъем стахановского движения, за высокие урожаи, за большевистскую работу совхозов, МТС и колхозов! Вперед, товарищи, к новым победам!

Да здравствуют передовики социалистического земледелия и животноводства!

Да здравствует наша могучая социалистическая родина!

Да здравствует наша мудрая партия Ленина—Сталина!

Да здравствует великий вождь народов, родной и любимый Сталин!

Полностью готовы к севу

Колхозники колхоза "26 июня", второго Бенжерепского сельсовета включившись в социалистическое соревнование за получение Сталинского урожая взяли обязательство по-большевистски встретить весенний сев и провести его в самые сжатые сроки. Это обязательство они с честью выполняют. Семена полностью засыпаны, очищены и проверены на всхожесть. Высококачественно отремонтирован сельскохозяйственный

инвентарь. Лошади имеют среднюю и выше среднюю упитанность.

Этот колхоз полностью рассчитался с государством по хлебопоставкам и продал кооперации в порядке хлебозакупа 20 центнеров зерна.

Колхозники этого колхоза также уплатили деньги по подписке на заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года).

Тайбычаков.

**ОЗНАМЕНОВАНИЕ ДЕНЬ ОТКРЫТИЯ 6-Й СЕССИИ
ПОЛНЫМ СБОРОМ ЗАЙМОВСКИХ СРЕДСТВ**

В озnamенование шестой сессии Верховного Совета Союза ССР колхозники колхозов "Ленинские дни", "Красный Кочебай", "1-е июня", "Утренняя заря" и имени Кирова, Широко-Луговского сельсовета полностью рассчитались с государством по своей подписке на Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года), а всего по району из 120 колхозов полностью рассчитались по займу 55 колхозов.

Но там, где руководители сельских советов и налоговые агенты не разъяснили колхозникам политическую важность своевременной уплаты денег по подписке на государственные займы со сбором займовых средств обстоит дело плохо. Такие сельские советы как: второй Бенже-

репский не собрал займовых средств с колхозников и единоличников 2420 рублей, Кандалепский — 2816 руб., Мунайский — 2250 руб., Сары-Чумышский — 1413 руб., Усть-Талинский — 1108 рублей и другие.

29 марта открывается шестая сессия Верховного Совета Союза ССР. Задача партийных, комсомольских и профсоюзных организаций руководителей сельских советов и налоговых агентов широко развернуть массово-политическую работу среди населения и, на основе этого, день открытия шестой сессии ознаменовать полным сбором займовых средств по подписке на заем.

И. Н. Маненков,
зав. Райсберкассой.

Совещание медицинских работников

21—22 марта в с. Кузедеево проходило совещание медицинских работников нашего района в присутствии 35 человек. На совещании обсуждены три вопроса: обслуживание населения во время весенне-посевной кампании, о борьбе с детскими поносами и дезинфицией, о родовспоможении в Кузедеевском районе.

С докладом по первому вопросу выступил зав. Райздравом тов. Романов. Говоря о достижениях в области медицины и в работе медицинских работников тов. Романов отметил, что далеко еще не все медицинские врачуточки и фельдшерские пункты развернули подготовку к образцовому обслуживанию колхозников в период предстоящего весеннего сезона.

— Скоро начнется весенне-посевная кампания, — говорит тов. Романов. — Наша задача, задача медицинских работников состоит в том, чтобы не допускать заболеваемости среди колхозников и тем самым все колхозники будут участвовать в разрешении хозяйствственно-политической кампании. Для разрешения этой задачи необходимо приблизить медицинских работников к колхозным станам.

— Необходимо нам, медицинским работникам, — говорит далее он, — создать вокруг себя санактив, обеспечить его аптечками скромной помощи, который про-делает большую работу. Докладчик особенно остановился на открытии детских яслей в колхозах, подчеркивая то, что это даст возможность женщинам-матерям участвовать в весенне-посевных работах.

По докладу развернулись оживленные прения. Выступающие товарищи отметили, что районный отдел здравоохранения недопустило плохо готовится к обслуживанию населения в период весенне-посевной кампании прошлого года. Учитывая это они говорили, что в этом году надо уже сейчас развернуть подготовку и образцово встретить сев.

По второму вопросу с докладом выступила тов. Моисеева. Она подробно рассказала о методах борьбы с детским поносом и дезинфицией.

Совещание по всем вопросам приняло соответствующие решения и включилось в социалистическое соревнование с Кузнецким сельским районом на образцовую постановку всей медицинской работы. Участники совещания призывают всех медицинских работников, развернув между собой социалистическое соревнование — поставить образцово медицинскую работу и выйти передовыми в социалистическом соревновании с Кузнецким районом.

Т. И. Овдина.



Парабельское сельское общество потребителей Нарымского округа план заготовки пушнины выполняет на 160 проц.
На снимке: Справа — зам. председателя Парабельского сельсовета тов. П. Сусолин сдает пушину на склад Райпотребсоюза.

Вместо обзора печати

Стенная газета

"Большевистские советы"

Стенная газета партийно-комсомольской организации и сельисполкома Шуштупелского сельсовета "Большевистские советы" № 3 внешне оформлена неплохо. Заголовки написаны красками и цветными карандашами. Ее внешний вид привлекает читателя.

Наряду с этим газета имеет ряд существенных недостатков. Вторая колонка газеты заполнена чертами красок без материала. В статье под заголовком "Отличница" сухо рассказало о тов. Синкиной, как отлично выполняющей работу, но не показано как она добилась отличных результатов в работе. В газете написано 17 фамилий стахановцев, а в чем заключается их стахановская работа, не показано.

В этом же номере газеты напечатана заметка под большим заголовком "Халатность", в которой говорится о плохой работе зав. МТФ колхоза "Совет" тов. Аверина. Но настоящей большевистской критики в этой заметке нет. Она написана беззубо. Материал публикуемый в газете со-

держит в себе много неясностей, он зачастую запутан и не конкретный. Газета выпускается руками редколлегии, а актив сельсовета не привлекается. Общим недостатком газеты является то, что она имеет большое количество грамматических и политических ошибок.

Газета не мобилизует колхозы на образцовую встречу весеннего сева, на борьбу за Сталинский урожай, она даже не обмолвилась словом о ходе хлебозакупа и проведении агитационно-массовой работы по сельсовету.

Редколлегия должна учесть указанные недостатки, перестроить свою работу. Она должна рассказывать о всех делах сельсовета, показывать опыт работы лучших стахановцев, помочь колхозникам на образцовую подготовку к севу и проведение сева в сжатые сроки. В этом редколлегии должны помочь коммунисты, комсомольцы и актив сельского совета.

А. Глебов.

В плenу мелкособственнических пережитков

Колхозные массы прекрасно излишки хлеба.

Однако нельзя умолчать и о тех колхозниках, которые плюются в хвосте отсталых настроений, ввиду спекулятивных целей придерживают свои излишки, не продают хлеба кооперации. Колхозники колхоза «20 лет Октября», Попов Г. Д. (бывший председатель колхоза), на трудодни получил 217 пудов зерна, а семья его состоит из 3-х человек, из них 2 трудоспособных, после нескольких бесед продал только 50 кг. зерна.

Колхозник колхоза «Таежник», Шаровского сельсовета Кошкарев хлеб вместо продажи кооперации продает по спекулятивным ценам, меняет на мануфактуру.

Попов и Кошкарев совершили потерю совести перед государством, которому они сами многим обязаны и только ввиду своей мелкособственнической психологий они придерживают хлеб.

Навести порядок в общественном питании

Совершенно неудовлетворительно работает столовая Кузедеевского сельпо. В течение февраля и марта меню в столовой не изменяется, остается одно и то же, в котором бледно записано "ши с мясом и ши без мяса". Но и эти ши изготовлены из воды и кислой капусты, а картофеля совершенно не имеется.

Чем обяснять, что столовая не имеет необходимых продуктов? Обяснять это можно только бездеятельностью в работе зав. столовой тов. Холмогоровой, которая кроме столовой, конторы сельпо и своей квартиры нигде не бывает. В столовую заходит только за тем, чтобы пообедать и закричать на работников, а в контору за тем, чтобы рас-

каяться в своем бессилии в заготовке продуктов. Этими бесцельными походами занята Холмогорова вместо образцового налаживания общественного питания.

Повинно в безобразно плохой работе столовой и правление Кузедеевского сельпо пред. т. Исаков, который говорит, что столовую можно закрыть, но до сих пор не потребовал от Холмогоровой большевистской работы и развертывания социалистического соревнования среди работников питания на лучшее обслуживание клиентов. Надо сказать, что обслуживание поставлено далеко неудовлетворительно; среди работников столовой клиенты слышат только грубость. Холмогорова издевательски

относится к своим сотрудникам, вынуждая их бросать работу и брать расчет. Так ушли с работы Бобылев и Сысоева. Массовая работа с сотрудниками столовой не проводится. Опыт лучших работников общественного питания не популяризируется. Стенная газета выпускается нерегулярно. Читки газет не проводятся.

Все эти вопиющие факты естественно вызывают законные возмущения и жалобы трудящихся, но правление сельпо остается глухим и не принимает никаких мер к этим жалобам.

Спрашивается, когда же будет положен конец этим безобразиям и до каких пор Кузедеевский райпотребсоюз будет спокойно созерцать на это?

Дом культуры райцентра работает плохо

На клубы и дома культуры возложена почетная и ответственная задача — быть организатором проведения массово-политической и культурно-воспитательной работы среди населения.

Далеко не отвечает этим требованиям работа, проводимая домом культуры районного центра села Кузедеево. Все условия для налаживания работы дома культуры имеются. В аппарате содержатся два массовика, баянист и руководитель духового оркестра. Казалось бы этот аппарат вполне смог возглавить выполнение возложенных задач. Но в действительности дело обстоит совершенно иначе.

Директор дома культуры тов. Яворовский работу

пустил на самотек и не потребовал от работников настоящей работы, а они, пользуясь бездеятельностью директора, занимаются всем, чем угодно, но не основной работой.

При доме культуры имеется читальный зал, но он только именуется читальным залом, а в действительности там не имеется ни газет, ни журналов. Со стороны тов. Яворовского допущено полное антисанитарное состояние дома культуры. Стены желтые (не видно, что они и белые), грязь, сор. Плана работы не имеется. Изредка организуются для молодежи вечера танцев, но они проходят неорганизованно, так как проводятся случайно без всякой подготовки.

Кружки самодеятельности, если и организованы, то они не работают. Молодежь горит желанием работать в кружках и помочь выпрямить работу дома культуры, но Яворовский этого не хочет.

Такая работа дома культуры ставит молодежь в такое положение, что она не знает, где и как провести имеющееся свободное время.

Районному отделу народного образования необходимо серьезно заняться работой дома культуры и потребовать от руководителей работы поставить так, чтобы дом культуры максимально был использован, как культурный очаг районного центра.

Международный характер финляндских событий

С того момента, как правители белой Финляндии, палачи финских трудящихся масс — Маннергеймы, Каяндеры, Таннеры — спровоцировали вооруженное столкновение с Советским Союзом, вся мировая буржуазная печать, в том числе и так называемая социалистическая, ведет бешенную, разнужданную антисоветскую кампанию.

Почему события в Финляндии привели мировую буржуазию в такое бешенство?

Объясняется это рядом военно-политических и экономических причин, не говоря уже о классовой ненависти, которую питает буржуазия к единственной в мире стране социализма.

Известно, что Финляндия в 1917 году получила государственную независимость из рук Советской власти.

Жестоко подавив восстание финских революционных рабочих и крестьян, финская буржуазия отдала свою страну в экономическую кабалу империалистическим хищникам — английскому, французскому, американскому и шведскому капиталистам.

Капиталисты Англии, США, Швеции вкладывали в хозяйство Финляндии свои капиталы, эксплуатировали природные богатства страны.

В то же время империалисты систематически вооружали Финляндию, сооружали там укрепленные районы, строили аэродромы и военные заводы, одевали границу Финляндии в железо и в бетон. Делали они это для того, чтобы использовать Финляндию как трамплин, с которого можно было бы в подходящий момент броситься на Советский Союз.

Превращение Финляндии в плацдарм войны против СССР продолжалось в течение 20 лет — с 1919 по 1939 год.

Участвовали в этом деле лучшие иностранные военные специалисты, которым удалось соорудить в Финляндии, на

самой границе с СССР, «линию Маннергейма», по своей силе и крепости не уступающую знаменитым линиям Можино и Зигфрида на Западе Европы.

Империалистические хищники воображали, что из-за этого барьера они безнаказанно смогут угрожать Советскому Союзу

Правила ухода за инфекционным (заразным) больным в домашней обстановке

Заразный больной до отравления его в больницу является источником заражения для окружающих. Во избежание этого окружающие должны строго соблюдать следующие правила ухода за больным, за помещением и за обстановкой.

1. Поместить заразного больного в отдельную комнату. При невозможности выделить для больного отдельную комнату, кровать больного отгородить ширмой или простыней. Не пользоваться его постельными принадлежностями. Дать ему отдельную посуду для еды и питья, отдельное полотенце, салфетку, носовой платок. Для больного использовать отдельное подкладное судно, или горшок и плевательницу.

2. Чаще проветривать комнату больного, стирать пыль влажной тряпкой, подметать пол влажным веником.

3. Посторонних не допускать в квартиру, где находится заразный больной, для ухода за больным выделить одного человека.

Ухаживающий за больным должен коротко стричь ногти, мыть руки с мылом каждый раз после соприкосновения с больным, его выделениями и вещами, обязательно мыть руки перед едой.

4. Посуду заразного больного мыть отдельно от остальной посуды и кипятить, в крайнем случае обливать несколько раз крутым кипятком.

5. В комнате больного оставить только те игрушки, которые можно будет прокипятить или без большого ущерба сжечь после выздоровления больного. Из книг и картинок также оставить только малоценные, которые можно будет потом сжечь.

Иностранные корреспонденты буржуазных газет, которые до этого времени распространяли бесстыдную ложь о мнимых «победах» маннергеймовских банд, вынуждены теперь признать, что Красная Армия проявляет чудеса героязма и доблести, что техника Красной Армии оказалась на большой высоте, что белофинны очутились в тяжелом положении и что их ждет неминуемая гибель.

Поддержанное англо-французскими поджигателями войны, белофинское правительство не толькоказалось пойти на мирное соглашение с Советским Союзом, но открыло ряд провокационных действий на советской границе, на которые Красная Армия ответила сокрушительным ударом.

1 декабря 1939 года представители левых партий и восставших солдат финской армии образовали Народное правительство Финляндии, провозгласившее Финляндскую Демократическую Республику. Народное правительство Демократической Финляндской Республики немедленно заключило с Советским Союзом договор о дружбе и взаимопомощи и обратилось к Советскому Союзу за помощью против белогвардейских банд Маннергейма.

После тщательной подготовки наша доблестная Красная Армия прорвала, казалось, не-проступную «линию Маннергейма». Трудящиеся массы всего капиталистического мира все больше поворачиваются спиной к своим так называемым социалистическим вождям, продавшимся капиталистам, и все больше убеждаются в том, что единственная страна, которая умеет бороться за мир, — это СССР, что единственная армия, которая несет освобождение угнетенным народам, — это Красная Армия рабочих и крестьян.

Н. Шатров.

Зам. редактора А. ГАЦЕНКО.

Адрес редакции и издательства: Новосибирская область, с. Кузедеево, Ленинская 7. Телефоны: ответ. редактора — 52, ответ. секретаря — 45.

Уполномоченный № В-

Типография газеты "По сталинскому пути" с. Кузедеево

Тираж 3.000 экз.